

魔性神曲《小土豆》播放量超30亿

重庆女孩把对哈尔滨的爱和赞美唱进歌里 三小时写出的《我在黑龙江等你》成文旅名片

冬日恋歌,唱出“尔滨”的美与爱

生活报记者 吴海鸥 王晓晨

说起哈尔滨和音乐相关的元素,不胜枚举。这座“音乐之城”从不缺乏美妙的音乐。而在这个冰雪季里,“尔滨”和游客们双向奔赴,共同谱写的冬日恋歌同样火出圈,助力着“尔滨”从“网红”变身“长红”的持续华美转身。爱上“尔滨”,更爱音乐熏陶下的大美龙江。

近日,生活报记者陆续采访了那些爆火音乐的创作者,聆听他们讲述创作经历。让我们乘着歌声的翅膀,跟随这些美妙音乐化身的有声名片“金牌导游”,在优美的旋律中开启“沉浸”式体验吧!

魔性神曲《小土豆》全网播放量超过30亿

创作者:“尔滨”是个有厚度有温度的城市

“嗨嗨,小土豆,跟着下雪的节奏……亲爱的小土豆,巴洛克去没有,中央大街再走一走……”伴随着哈尔滨旅游的火爆,一首欢快、解压的歌曲《小土豆》全网刷屏。上至百岁老人,下到牙牙学语的娃娃,都随其欢快地起舞,目前全网播放量已经超过30亿人次。这首被网友视为“尔滨”唱给南方游客的“欢迎曲”,是宁波民谣歌手凌丰和他的乐队创作并演唱的。5日,在接到记者电话采访时,凌丰正在自己的小酒馆里忙碌着。



“玫瑰小张帝”

凌丰

图片由受访者提供

翻唱歌曲火了 重庆姑娘带父母二刷哈尔滨

“我要谢谢‘尔滨’给我浪漫的雪花,我要谢谢‘尔滨’的热情把我心融化,我要谢谢‘尔滨’让我脸上乐开花……”来冰城旅游被温暖感动的“玫瑰小张帝”翻唱了《化风行万里》,她把对哈尔滨的赞美和留恋深深地倾诉在歌中。结果离开“尔滨”16天后,“玫瑰小张帝”带着父母二刷“尔滨”,还拿来重庆家乡的特产1000份火锅底料和500份麻花回馈热情实在的“尔滨”人,并且全家准备在冰城过大年。

90后“玫瑰小张帝”是重庆网红,也是全能创作型音乐人。1月5日,“玫瑰小张帝”来哈旅游,8日那天,她和伙伴在冰雪大世界游玩到很晚,本来怕打不到车,结果被一位穿着东北大花的帅哥司机请坐了免费车,还要给他们买奶茶取暖。于是,“玫瑰小张帝”亮出“绝活”——她深情地用翻唱歌曲《化风行万里》来回司机大哥。1月11日,离开哈尔滨前,她在太平国际机场卫生间里,用

《化风行万里》的旋律演唱了一段《谢谢“尔滨”》,结果一下子火遍全网。1月27日,“玫瑰小张帝”二刷“尔滨”,又回到机场卫生间录了完整版,目前全网播放量近千万。

“玫瑰小张帝”告诉记者,“1月初那次来感觉特别新奇,也有很多感动,真的被这边人的热情震撼到了,让我觉得这个城市真的很温暖。再次来觉得更亲切了,感觉我也是这里的一分子,更像是回哈尔滨探亲。”聊到“尔滨”人倾囊相见,倾其所有的待客之道,“玫瑰小张帝”告诉记者,最近她又被惊到了,她兴奋地说:“这些天,不仅收到冰城粉丝送的冰箱贴、麻辣烫,2025年第九届亚冬会吉祥物等礼物,前几天在直播间,大家知道我带着父母来哈住在民宿,就建议我在冰城买房常住,有个冰城粉丝直接表示‘我负责赚钱买房,装修给我免费’,这排面,我真成为‘尔滨’一分子了。”

《我在黑龙江等你》 “创作灵感源于对家乡的热爱与自信”

“丹顶鹤的歌声在等你,极光的心愿在等你,火山岩的心跳在等你,索菲亚的钟声在等你……”这个冬天,不仅一些新创作的歌曲备受关注,一些代表黑龙江情怀的歌曲同样大受欢迎。由周巍作词、刘翥谱曲的《我在黑龙江等你》就是这样一首歌。

1月28日,“龙年游龙江一路向北方”2024年黑龙江文化旅游推介会在哈尔滨举办。活动就是在这首脍炙人口的歌声中展开的。

《我在黑龙江等你》首次亮相于2019年第二届黑龙江省旅发大会开幕式上,随后火遍全网。歌手李健、高进,世界冠军杨扬、张虹、王冰玉以及影视明星王宁、马苏等诸多黑龙江籍“名人”都在MV中为歌曲献唱,至今传唱度极高。

周巍告诉记者,这首歌的创作初衷就是对家乡的热爱和自信。“所有发自内心的、能够打动人的好作品首先来源于热爱。黑龙江拥有得天独厚的自然资源和多元文化融合的省份,比如中西文化、民族文化,让这片土地熠熠生辉。作为生于斯、长于斯的我们,对这片土地始终有一份深情的热爱。第二就是自信,黑龙江有很多旅游品牌,春有百花秋望月,夏有凉风冬听雪。我们对黑龙江一年四季的美景足够自信,所以我们才敢说,‘我在黑龙江等你’。”

周巍透露,当时创作只用了三个小时,可以说是一气呵成写出了《我在黑龙江等你》的歌词。写好歌词后,周巍发给了曲作者刘翥。周巍和刘翥搭档创作了《好儿郎》《森林里的家》等十余首脍炙人口的歌曲,作品屡获大奖。刘翥对周巍说:“看了这首歌的歌词,我流泪了,这是真正热爱家乡的人对于这片土地深深的情怀。”几经打磨,《我在黑龙江等你》诞生了,并成为黑龙江传唱度极高的一首歌曲。

“我在黑龙江等你,银色的世界,绿色的天地;我在黑龙江等你,这里的人,是最美的四季……”一首简简单单的歌曲,表达了黑龙江人最朴素的情怀。周巍表示,现如今,凭借“花式”宠游客,“尔滨”成为今冬最火的“网红”城市,这离不开黑龙江其他城市的鼎力相助,“希望通过这首歌,让更多的人来到黑龙江、了解黑龙江、爱上黑龙江。”



看到南方游客视频有感而发创作神曲《小土豆》火爆全网……

冬日恋歌 唱出“尔滨”的美与爱

08

社保卡逾期未报备 将注销社保? 假的!

06

七旬大爷洗完澡 忘了家住哪儿 铁警暖心送回家

06



哈尔滨机场 春节预计运送旅客 60余万人次

04

主要客源地包括上海、北京、杭州、广州……

哈尔滨天气预报	7日	夜晴	晴	-7℃	西南风2-3级
	8日	夜晴	晴	-22℃	偏西风2-3级
	9日	夜多云	多云	-8℃	西南风2-3级

哈市进境食用水生动物指定监管场地获批 俄罗斯等国水产品直达冰城

1小时配送各大市场

02



一场长达16年的爱心传递 三任“运营部长”对残疾人家庭的温暖守护

03



感恩生活报青年志愿者团队帮扶 受助学子、家庭有话想说——

2023 谢谢你们的爱与温暖 2024 愿携手同行将爱传递

05

爱心传递 太暖了!



更亲 更近 更懂你

报料热线

4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

